



公共衛生與戰爭科學線上直播

公共衛生促成烏俄和平

2022 年 3 月 14 日

戰爭防治自 90 年代開始成為全球衛生達到永續經營的重要目標之一，美國與歐洲公共衛生專業亦將其納入核心能力，成為公共衛生專業領域。近年國際間區域衝突與戰爭頻繁，俄烏戰爭的發生也使戰爭防治成為國際焦點。有鑑於此，新冠肺炎科學園地團隊將基於公共衛生的專業，以科學角度運用實證評析戰爭對於全球健康的衝擊，並且於每週一早上十點鐘在直播頻道上為大家服務，說明公共衛生在戰爭防治中所扮演之角色。

本週首先從公共衛生三段防治的觀點出發，由初段-阻止戰爭持續，次段-減少戰爭傷亡，到末段-戰後長期療傷闡述公共衛生專業對於戰爭防治之運用。雖然在俄烏戰爭在初段防治上無法阻止此戰爭發生，仍可在阻止戰爭持續面向持續努力，藉由縮短戰爭持續時間降低對於全球健康的衝擊。在次段及末段防治上則應持續減少戰爭傷害並運用科學評估方法為戰後的長期療傷做準備。而在科學實證部分，除了每週將持續報導俄烏戰爭累積的傷亡人數及相關數據達到實證戰爭評估的目的外，本週亦提出戰爭衝突造成死亡的科學實證評估架構，對於本世紀主要戰爭的死亡人數估計上在資料收集與科學方法進行探討，以國際間戰爭實證資料評估組織之合作說明。本次直播的另一部分則以醫療角度說明烏俄戰爭之戰地物資準備與緊缺之情形，如何強化醫療物資之補給，減輕戰爭造成的傷亡，維持醫療照護量能。最後則以 WHO 全球武裝衝突在六大區域的死亡及



失能調整人年估計結果進行討論。最後我們會以戰爭防治的十大公共衛生專業及 WHO 全球永續發展指標，說明如何以正確的實證依據做出正確的決策，促成兩方在和平對話中以實證為基礎做出有利全球健康之決策，達到以健康促進俄烏和平橋梁的目的。

以上內容將在 **2022 年 3 月 14 日(三) 10:00 am** 以線上直播方式與媒體朋友、全球民眾及專業人士共享。歡迎各位舊雨新知透過[新冠肺炎科學防疫網站專頁](#)觀賞直播！

- 新冠肺炎科學防疫園地連結: <https://www.realscience.top>
- Youtube 影片連結: <https://reurl.cc/gWjyOp>
- 漢聲廣播電台連結: <https://reurl.cc/nojdev>



講者：

陳秀熙教授/英國劍橋大學博士、許辰陽醫師

聯絡人：

李芝綾小姐 電話: (02)33668033 E-mail: a7100482113@gmail.com

張維容博士 電話: (02)33668033 E-mail: rene82325@gmail.com

林庭瑀博士 電話: (02)33668033 E-mail: happy82526@gmail.com